

Una Comisión de Badajoz entregó al Caudillo la placa en la que se conmemora su nombramiento como hijo adoptivo de la provincia

SU EXCELENCIA RECIBIO A DON TEOFILO GASPAR ARNAL, CATEDRÁTICO DE QUIMICA DE NUESTRA UNIVERSIDAD

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Pablo Martín Alonso, teniente general; don Ricardo Rada Peral, general jefe del Cuerpo de Ejército del Maestrazgo número X; don Juan Cremades Suñol, general gobernador militar de Zaragoza; don Rafael García Rodríguez, contralmirante, director general del Instituto Español de Oceanografía; don Luis Armada de los Ríos, profesor principal de la Escuela Superior del Ejército; don Víctor Asensi Rodríguez, general jefe de la Primera

Brigada Mixta de la División Acorazada; don José Martínez Esparza, general gobernador militar de Ceuta; don Enrique Vera Sancha, general jefe de la Artillería de Canarias; don Luis Sáenz de Tejada y Moralejo, interventor general del Ejército; don Francisco Fernández-Longoria González, general jefe del Estado Mayor del Aire; don Ramón Díez de Rivera y Casares, jefe del Estado Mayor de la Jurisdicción Central de Marina; don Modesto Eraso Rodríguez, coronel jefe del Regimiento de Calatrava número 2; don Juan Valcárcel Gallegos, coronel jefe de la Segunda Sección de la Dirección General de Transportes; don Luis Bengoechea Bahamonde, teniente coronel de Aviación.

En audiencia civil fueron recibidas por el Caudillo las siguientes personas: Comisión representativa de la provincia de Badajoz, presidida por el gobernador civil; don Luis Ibáñez, presidente del Colegio de Agentes de Contratación de Fincas, y Junta Directiva del mismo; Comisión del Sindicato de Cereales; Fray Buenaventura Uriarte, Obispo de Madaura y Vicario Apostólico de Ucavali; don Eduardo Aunós Pérez, exministro de Justicia; don Juan Unquera, gobernador civil de Navarra; doña Rita Serrano, viuda del capitán Val; don Miguel Ibarra y Lasso de la Vega; don José Luis del Corral Saiz, don

(Pasa a la 4.ª página)

Hiro Hito vuelve a visitar a Mac Arthur

Tokio, 5.—El emperador Hiro Hito ha visitado al general Mac Arthur para obtener personalmente información sobre la política aliada en el Japón. Hiro Hito expresó su preocupación por la situación alimenticia y su confianza en que los aliados efectuarán algo para aliviar los sufrimientos del pueblo nipón. Mac Arthur le explicó lo que los aliados realizan en líneas generales para enfrentarse con la escasez de víveres. Se dice que la visita se repetirá en breve.—Efe.

España sale a la defensa de su soberanía, atropellada por el Subcomité de la O. N. U.

DICHO ORGANISMO CARECE DE AUTORIDAD PARA ENJUICIAR ASUNTOS QUE NO LE ATANEN

Nota del Ministerio de Asuntos Exteriores, entregada a los representantes extranjeros acreditados en Madrid, cuyos países forman parte de la O.N.U.

Madrid.—El Ministerio de Asuntos Exteriores ha entregado a última hora a las representaciones diplomáticas de las naciones miembros del Consejo de Seguridad de la O. N. U. que mantienen relaciones cordiales con España la siguiente nota, cuyo texto ha facilitado la Oficina de Información Diplomática del Ministerio:

NOTA ENTREGADA A LAS REPRESENTACIONES DIPLOMÁTICAS DE LAS NACIONES MIEMBROS DEL CONSEJO DE SEGURIDAD DE LA O. N. U. CON QUIENES ESPAÑA MANTIENE RELACIONES DE AMISTAD

1.º En su nota del 23 del pasado mes de mayo, el Gobierno español dió a conocer a aquellas naciones con las que mantiene relaciones de amistad, su protesta más firme ante las irregularidades de procedimiento en que había incurrido el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas al tratar de los asuntos de España. A la vista hoy del «dictamen» emitido por la Subcomisión, que la Prensa de todo el mundo ha divulgado, tiene el Gobierno español que reiterar ante esas mismas naciones su protesta más viva, no sólo contra aquel procedimiento, del todo antijurídico, sino contra el ofensivo informe que es consecuencia del mismo, el cual, lejos de constituir un dictamen imparcial, sereno y objetivo, es una pieza dialéctica cargada de pasión política y de intención acusatoria.

Aunque el pueblo español recibe con soberana indiferencia el parecer de quien no tiene títulos para juzgar su conducta, no puede dignamente pasar en silencio este nuevo agravio, deplorando además que un órgano, si-

quiera sea secundario, de la nueva Sociedad de Naciones, de tal modo se extralimite en su función que, en lugar de servir a la causa de la concordia entre los pueblos, dé ocasión para que se encienda de nuevo la querrela contra una de las pocas naciones que ha permanecido neutral en la última guerra.

2.º Aunque las razones que al Gobierno español asisten para formular esta queja son

del todo obvias, ante la gravedad de la injuria que se le infiere, no puede dejar de enunciarlas someramente, si quiera sea para que quede, de un modo formal, constancia histórica de la protesta española ante la justicia de ataque que sufre.

3.º La tramitación misma del asunto es recusable por las razones que siguen:

A) Por su falta de potestad. La Subcomisión, como el

propio Consejo y la Sociedad de Naciones Unidas, carecen de competencia y jurisdicción sobre los asuntos de España, en razón del sujeto y en razón de la materia.

a) Por el sujeto, puesto que España no es miembro de aquella Sociedad, y es principio de Derecho, internacional que las agrupaciones interestatales no tienen competencia sino sobre los Estados que forman parte

(Pasa a la 3.ª página)

La República italiana será proclamada el próximo sábado

EL 54 POR 100 DE LA POBLACION SE MANIFESTO EL DOMINGO POR ESTA FORMA DE GOBIERNO

Humberto II abandonará su país el mismo día de la proclamación

Roma, 5.—El ministro socialista del Interior, Giuseppe Romita, ha declarado que su Ministerio hará probablemente una declaración oficial poco después de que se conozca el resultado del referéndum sobre la forma de Gobierno. En los centros informativos se cree que la República aventaja a la Monarquía en un millón de votos en la primera terapeuta parte de los votos contados. En Roma, los electores se han inclinado ligeramente a favor de la Monarquía, según se afirma.

Los partidos de izquierda dicen que el diez por ciento de los cristiano-demócratas han votado a la República, y el jefe del partido monárquico continúa esperanzado en el triunfo de la causa monárquica.

Donativo del CAUDILLO a una familia modesta

San Sebastián, 5.—El Jefe del Estado ha hecho un donativo de tres mil pesetas al obrero Florentino Puerto por el feliz alumbramiento de su esposa, ocurrido hace unos días.

Los partidos de izquierda dicen que el diez por ciento de los cristiano-demócratas han votado a la República, y el jefe del partido monárquico continúa esperanzado en el triunfo de la causa monárquica.

Giannini, cuyo partido ha logrado más ventajas de las que se esperaban, ha manifestado que «L'Uomo Qualunque» alcanzará de cuarenta a cincuenta escaños en las Constituyentes. Efe.

Roma, 5.—A las ocho y media de esta mañana los cristiano-demócratas mantenían su posición de primer puesto en las elecciones italianas para la Asamblea Constituyente.

El total de votos obtenidos hasta dicha hora por los cristiano-demócratas era de 7.508.703; socialistas, cuatro millones 512.333; comunistas, 4.120.222; Unión Democrática, 1.302.227; y «L'Uomo Qualunque», 1.106.723.—Efe.

Roma, 5.—En el Ministerio del Interior se revela a las diez de esta mañana que puede considerarse que la República ha ganado la votación del referéndum, pues es totalmente imposible que la Monarquía adquiera la supremacía por los votos que quedan por escutar.—Efe.

Roma, 5.—Aun cuando el Ministerio del Interior se niega a facilitar cifras oficiales relativas al referéndum, en los medios extraoficiales se calcula que la República ha obtenido unos 10.000.500 votos, y la Monarquía 8.000.120.

El periódico republicano «El Momento» ha tirado una edición extraordinaria a las diez de la mañana, con un titular a toda plaza que dice: «Italia es republicana.»—Efe.

Roma, 5.—El diario independiente «Espresso» anuncia que los monárquicos italianos

(Pasa a la 4.ª página)

El "PLUS ULTRA", con los repatriados de Filipinas, llegó ayer a Barcelona

LAS AUTORIDADES, PRESIDIDAS POR EL CAPITAN GENERAL, DIERON LA BIENVENIDA A LOS VIAJEROS

Detalles de las atrocidades cometidas por los nipones contra la colonia española en los últimos días de la ocupación

Barcelona, 5.—A las nueve y cuarto llegó al puerto exterior el «Plus Ultra», que trae a bordo a los repatriados de Filipinas. En el puerto permaneció hasta las doce y media, hora en que entró en el interior, atracando en el muelle de Barcelona. Allí, desde media mañana, se encontraban numerosísimos familiares de los repatriados y gran cantidad de público. La Cruz Roja montó un puesto para atender a los repatriados. El buque apareció totalmente empavesado. A la una en punto el «Plus Ultra» atracó en el muelle Barcelona Sur. Esperaban al barco todas las autoridades, presididas por el capitán general, el director del De-

partamento de Política de América, don Manuel Galán, en representación del ministro de Asuntos Exteriores, los diplomáticos señores Tapia, Jaume y Sagastizabal, representantes de la Compañía de Tabacos de Filipinas y de todas las Corporaciones y entidades de Barcelona.

Las autoridades dieron en el muelle la bienvenida a los repatriados; muchos de ellos lloraban de emoción y agitaban pañuelos prorrumpiendo en vitores de «Viva España!» y «Viva Franco!» Poco después de la llegada del barco subieron a bordo las autoridades, y en este momento el gobernador civil, que ostentaba la representación del Caudillo, la del Gobierno y la de la provincia de Barcelona, dirigió a los repatriados unas palabras de bienvenida. Al bajar del buque los repatriados de Filipinas se desarrollaron emocionantes escenas entre ellos, sus familiares y el numerosísimo público que esperaba.

(Pasa a la página cuarta.)

Prosigue la defensa del mariscal Jodl en Nuremberg

«La obediencia es la base ética de la vida del soldado»

PREGUNTA SI LOS FISCALES VAN A CASTIGAR A LOS OFICIALES POR ESE PRINCIPIO DE OBEEDIENCIA

Nuremberg, 5.—El general Jodl, en su tercer día de declaraciones en defensa propia ante el Tribunal que juzga a los acusados de criminales de guerra, ha manifestado que Alemania no estaba preparada para la guerra contra Inglaterra y Francia cuando invadió Polonia y que no tenía suficientes hombres ni municiones para defender todas las posiciones de la Línea Sigfrido. «El Estado Mayor e incluso Goering, habían creído que el pacto germano-soviético aseguraba la paz—dice—y la declaración de guerra de Gran Bretaña y Francia nos impresionó a los soldados que habíamos estado en la guerra anterior como un golpe terrible». Reconoce el acusado que participó en los planes estratégicos de invasión de Inglaterra y en la captura de Gibraltar y Malta, pero señala que ninguno de es-

tos planes se materializó nunca. Niega que tuviese un extraño poder sobre Hitler e insiste en que se le dio un papel pasivo.

(Pasa a la cuarta página.)

El señor Bilbao, en Salamanca

Salamanca, 5.—Procedente de Madrid ha llegado esta tarde el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao.

En nombre del Caudillo abrirá la Feria de Barcelona el ministro de Industria y Comercio

Son esperadas numerosas personalidades nacionales y extranjeras

Barcelona, 5.—Con motivo de la próxima inauguración de la XIV Feria Internacional de Muestras y de la II Feria Oficial del Libro Español, se anuncia la llegada a Barcelona de numerosas personalidades nacionales y extranjeras. El viernes llegará de Palma de Mallorca el ministro de Industria y Comercio, señor Suñer, que ostentará la representación del Caudillo en el acto inaugural del magno certamen económico barcelonés. También son esperados los ministros de Suiza y Egipto, acreditados en España; encargados de Negocios de Chile y Suecia; agregado comercial chileno; subsecretario de Educación Nacional; director general de Prisiones; comisario general de Ferias y Exposiciones del Ministerio de Industria y Comercio; alcaldes de Madrid, Valencia y otras capitales; delegado en España de la Cruz Roja Internacional y otros.—Cifra.

(Pasa a la 3.ª página)

CHURCHILL RECONOCE LA CONTRIBUCION del Gobierno laborista a la causa de la paz

El expremier ataca en los Comunes al partido bolchevique con frases duras y tajantes

«Creo que en España hay mucha más seguridad y felicidad para la gente que las que hay en Polonia en la actualidad»

Londres, 5.—Al reanudarse en la Cámara de los Comunes el debate sobre política exterior, el jefe de la oposición, Winston S. Churchill, pronunció el siguiente discurso:

«El año que ha transcurrido desde que terminó la guerra con Alemania se ha visto oscurecido por la ruptura o paralización virtual del concierto y de la colaboración de las tres grandes potencias, así como por la decadencia de la influencia y del prestigio británicos.»

Sería injusto criticar por tales desgracias al secretario del Exterior, Bevin, cuyo paciente y sombrío discurso oímos ayer. Tenemos por seguro que hizo cuanto pudo por resistir a las

tristes y peligrosas tendencias con que nos vemos oprimidos ante el mundo y que se ha presentado como exponente de mucho de lo que de cuerdo y de valiente es el carácter británico. Ninguna crítica que yo pueda formular sobre aspectos particulares de su Gobierno ha de pretender oscurecer los relevantes servicios que ha prestado en este período de desilusión y perplejidad.

Si esta isla hubiese permanecido unida como lo estuvo en los años de peligro hubiéramos tenido muchos motivos de que se desconcertase nuestro juicio de muchas tareas superiores a nuestras fuerzas. Soy contrario al Gobierno del partido socia-

lista, pero me apresuro a reconocer que ha prestado importante contribución a la causa de la paz mundial con su resuelta denuncia del comunismo y con su negativa a permitir al partido comunista introducirse y filtrarse en sus filas.

LOS COMUNISTAS FUERON DISIDENTES DE LA CONVENIENCIA NACIONAL

El partido comunista de esta isla no representa actualmente un gran peligro. Todo el mundo recuerda cómo nos incitó a la última guerra y cómo, cuando ya estábamos irrevocablemente comprometidos, hizo todo lo posible para obstaculizarla.

(Pasa a la 3.ª página)

CINCO SEÑORES, CINCO



He aquí la vera efigie de esos cinco hombres que han jugado a querer jugar con el futuro de España. El inefable don Oscar—verrugas le faltan a su fofa fisonomía para recordarnos a Azaña—, que es denunciador, fiscal y juez, todo en una pieza, para que la justicia y objetividad de la

Velhoso, brasileño, que, no obstante, ha querido sentirse un poco hermano nuestro y cuya comprensión del turbio juego ruso le ha obligado a formular especiales reservas al acuerdo. Shu, el delegado chino, que ha hecho honor a la credulidad de su raza, no obstante representar a la China anticomunista,

Bonnet, compatriota de Peñot y de Thorez, que también ha hecho honor a sus conacionales, desde Richelieu hasta Pepe le Moco. Y, finalmente, Hasluck, el australiano, que se sumó al «crucifige!» del 18 de abril contra España y que hoy actúa en calidad de biadoso cirineo.

El R. P. José Antonio del Niño Jesús y el doctor don Gratiano Nieto, intervinieron ayer en las Conferencias de la Asociación Josefina

En la tarde de ayer, a las ocho, continuó la serie de conferencias de la Asociación Josefina de Valladolid en el salón de actos del Colegio de San José.

En su disertación, el señor Nieto hizo también un profundo estudio sobre la literatura clásica española, que tanto frecuentemente y con tanto cariño trata la excelentísima figura del gran Patriarca de la Iglesia Universal.

Cartelera

COCA.—A las 8 y a las 11. No Do y «Doble boda» y «Texas».

Cultos

JUEVES 6 San Norberto, obispo y confesor. Misa del día, color blanco.

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas Número 314 y con 2,50 los terminados en 14

Boletín demográfico

DÍA 5 DE JUNIO DE 1946 Distrito número 1.—Nacimientos: Conrado de los Ojos Muñoz, Paulino López San Martín.

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA

Señor Retuerto, Angustias, 26. Señor Mateos, Plaza de los Arces, 2. Señor Descalzo, Ferrari, 11.

LETRAS DE LUTO

La señora viuda de don Gregorio Castañeda Amor (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de expresar su agradecimiento a cuantas personas se asociaron a su dolor, les da las más expresivas gracias por este conducto.

Viajeros

Hari, salido: Para Barcelona, don Valentín Puerta, don Salvador Rodríguez, don Doroteo Caballero, don Ricardo San José, don José Lorente y don Constancio Repiso.

Administración Principal de Correos de Valladolid

El vapor «Habana», de la Compañía Transatlántica, saldrá de Bilbao el día 10 de junio actual y de Cádiz el 16, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Puerto Rico, Colombia y Venezuela.

Valladolid

Importante reunión de la Comisión del Pano

SE APRUEBAN LOS PROYECTOS DE PAVIMENTACION DE NUMEROSAS CALLES DE VALLADOLID

Ayer, a las ocho de la tarde, y bajo la presidencia del alcalde de esta ciudad, camarada Fernando Ferrel, celebró la sesión convocada al efecto la Comisión Gestora del Impuesto para la prevención del paro obrero.

NOTICARIO RELIGIOSO

SANTUARIO NACIONAL. Vigilia de Adoración Nocturna (Primer viernes de mes)

Sesión extraordinaria del Pleno del Ayuntamiento

El día 4 de los corrientes celebró sesión extraordinaria el Pleno de la Excmo. Corporación Municipal, bajo la presidencia del alcalde, camarada Fernando Ferrel.

NOTICARIO RELIGIOSO

SANTUARIO NACIONAL. Vigilia de Adoración Nocturna (Primer viernes de mes)

Hoy, esta Sección Adoradora celebrará solemne vigilia, con carácter de Vigilia—Día del Santuario—, conforme a las exhortaciones del Rvdo. Prelado.

ACCION CATORICA

Parroquia de San Juan Bautista. Recordamos a la Juventud Feminina de Acción Católica de la parroquia de San Juan Bautista que esta tarde, a las ocho y cuarto en la Casa Patronal, Verdes, 8, celebraremos círculo de estudios.

APOSTOLADO DE LA ORACION IGLESIA DE PP. JESUITAS

Cultos del primer viernes de mes. Mañana, día 7, primer viernes de mes, celebrará el Apostolado de la Oración los siguientes cultos:

NOTICARIO RELIGIOSO

SANTUARIO NACIONAL. Vigilia de Adoración Nocturna (Primer viernes de mes)

Hoy, esta Sección Adoradora celebrará solemne vigilia, con carácter de Vigilia—Día del Santuario—, conforme a las exhortaciones del Rvdo. Prelado.

ACCION CATORICA

Parroquia de San Juan Bautista. Recordamos a la Juventud Feminina de Acción Católica de la parroquia de San Juan Bautista que esta tarde, a las ocho y cuarto en la Casa Patronal, Verdes, 8, celebraremos círculo de estudios.

APOSTOLADO DE LA ORACION IGLESIA DE PP. JESUITAS

Cultos del primer viernes de mes. Mañana, día 7, primer viernes de mes, celebrará el Apostolado de la Oración los siguientes cultos:

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

Primas de artículos

DE INTERES PARA LAS EMPRESAS Y BENEFICIARIOS DE CUPONES-PRIMAS

“Ecclesia”

SUMARIO «La China, tierra de fieles» (editoriales), página 2.

“CERES”

Hemos recibido el número correspondiente al mes de junio de esta importante publicación decenal de economía agrícola, que con tanto éxito se edita en Valladolid, con carácter nacional.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

Primas de artículos

DE INTERES PARA LAS EMPRESAS Y BENEFICIARIOS DE CUPONES-PRIMAS

“Ecclesia”

SUMARIO «La China, tierra de fieles» (editoriales), página 2.

“CERES”

Hemos recibido el número correspondiente al mes de junio de esta importante publicación decenal de economía agrícola, que con tanto éxito se edita en Valladolid, con carácter nacional.

LA CARTA DEL ATLANTICO...

(Viene de la última página.)

sil y Australia ya se han comprometido en favor de la recomendación aludida, y es seguro que Rusia la apoyará también.

Quinto.—Ha sido eliminado del informe y del fallo toda prueba documental que demuestre la falsedad de las acusaciones hechas contra España.

Sexto.—En el curso de esta parodia de un procedimiento jurídico, se ha oído a cuantos tenían alguna querrela contra España, con excepción de la propia España.

Séptimo.—Se acusa a España de «ser la causa de querrelas internacionales», pero en tal forma que cualquier país inocente puede ser acusado de provocar ataques de otros opresores atlecos o malvados.

Octavo.—Se exige a España el derrocamiento del régimen actual, el regreso de los desterrados y elecciones libres.

Noveno.— España, que rechaza toda intromisión en asuntos concernientes a su soberanía, reitera su deseo de paz y de colaboración amistosa.

Washington, 5. — Al comentar el informe del Subcomité de la ONU sobre España, el «Evening Star» dice que es absurdo alegar que España puede proyectar una agresión en un futuro posible.

El editorialista vaticano que el informe no satisfará a nadie y perturbará a los que creen que la Organización de las Naciones Unidas deben resistir a la presión de la política internacional.

INGLATERRA Y EE. UU. NO QUIEREN SOLUCIONES DE SANGRE

Nueva York, 5.—El revés electoral sufrido por los comunistas en los comicios nacionales franceses, que entregaron el Poder al M. R. P., marca, aparentemente, los límites de la influencia política de Moscú en la Europa occidental.

Según se ha sabido—añade— ni Washington ni Londres aún han decidido las posiciones respectivas que asumirán ante las recomendaciones del Subcomité del Consejo de Seguridad de que la Asamblea general ordene la ruptura de relaciones con el régimen del General Franco.

Washington, 5. — Al comentar el informe del Subcomité de la ONU sobre España, el «Evening Star» dice que es absurdo alegar que España puede proyectar una agresión en un futuro posible.

El editorialista vaticano que el informe no satisfará a nadie y perturbará a los que creen que la Organización de las Naciones Unidas deben resistir a la presión de la política internacional.

INGLATERRA Y EE. UU. NO QUIEREN SOLUCIONES DE SANGRE

Nueva York, 5.—El revés electoral sufrido por los comunistas en los comicios nacionales franceses, que entregaron el Poder al M. R. P., marca, aparentemente, los límites de la influencia política de Moscú en la Europa occidental.

Según se ha sabido—añade— ni Washington ni Londres aún han decidido las posiciones respectivas que asumirán ante las recomendaciones del Subcomité del Consejo de Seguridad de que la Asamblea general ordene la ruptura de relaciones con el régimen del General Franco.

Washington, 5. — Al comentar el informe del Subcomité de la ONU sobre España, el «Evening Star» dice que es absurdo alegar que España puede proyectar una agresión en un futuro posible.

El editorialista vaticano que el informe no satisfará a nadie y perturbará a los que creen que la Organización de las Naciones Unidas deben resistir a la presión de la política internacional.

INGLATERRA Y EE. UU. NO QUIEREN SOLUCIONES DE SANGRE

Nueva York, 5.—El revés electoral sufrido por los comunistas en los comicios nacionales franceses, que entregaron el Poder al M. R. P., marca, aparentemente, los límites de la influencia política de Moscú en la Europa occidental.

Según se ha sabido—añade— ni Washington ni Londres aún han decidido las posiciones respectivas que asumirán ante las recomendaciones del Subcomité del Consejo de Seguridad de que la Asamblea general ordene la ruptura de relaciones con el régimen del General Franco.

Washington, 5. — Al comentar el informe del Subcomité de la ONU sobre España, el «Evening Star» dice que es absurdo alegar que España puede proyectar una agresión en un futuro posible.

El editorialista vaticano que el informe no satisfará a nadie y perturbará a los que creen que la Organización de las Naciones Unidas deben resistir a la presión de la política internacional.

INGLATERRA Y EE. UU. NO QUIEREN SOLUCIONES DE SANGRE

Nueva York, 5.—El revés electoral sufrido por los comunistas en los comicios nacionales franceses, que entregaron el Poder al M. R. P., marca, aparentemente, los límites de la influencia política de Moscú en la Europa occidental.

Según se ha sabido—añade— ni Washington ni Londres aún han decidido las posiciones respectivas que asumirán ante las recomendaciones del Subcomité del Consejo de Seguridad de que la Asamblea general ordene la ruptura de relaciones con el régimen del General Franco.

Washington, 5. — Al comentar el informe del Subcomité de la ONU sobre España, el «Evening Star» dice que es absurdo alegar que España puede proyectar una agresión en un futuro posible.

El editorialista vaticano que el informe no satisfará a nadie y perturbará a los que creen que la Organización de las Naciones Unidas deben resistir a la presión de la política internacional.

INGLATERRA Y EE. UU. NO QUIEREN SOLUCIONES DE SANGRE

Nueva York, 5.—El revés electoral sufrido por los comunistas en los comicios nacionales franceses, que entregaron el Poder al M. R. P., marca, aparentemente, los límites de la influencia política de Moscú en la Europa occidental.

Según se ha sabido—añade— ni Washington ni Londres aún han decidido las posiciones respectivas que asumirán ante las recomendaciones del Subcomité del Consejo de Seguridad de que la Asamblea general ordene la ruptura de relaciones con el régimen del General Franco.

Washington, 5. — Al comentar el informe del Subcomité de la ONU sobre España, el «Evening Star» dice que es absurdo alegar que España puede proyectar una agresión en un futuro posible.

El editorialista vaticano que el informe no satisfará a nadie y perturbará a los que creen que la Organización de las Naciones Unidas deben resistir a la presión de la política internacional.

CINE y Teatros

TEATRO ZORRILLA HOY, programa doble cojoso AMOR DE GAUCHO

LOPE DE VEGA COMPAÑIA DE COMEDIA Luisita Rodrigo - Ramón Elías

CINEMA ROXY PRONTO, un delicioso film con una maravillosa sucesión de mujeres bonitas

CAPITOL CINEMA Viernes, SYLVIA SIDNEY en SANGRE SOBRE EL SOL

PIPIOLA PRECIOS POPULARES BUTACA 5/25 Includo impuesto

TEATRO CARRION SABADO Accion, lucha y pastores en VIENTO DE SIGLOS

CINEMA COCA HOY, último día de la comedia Metro Goldwyn DOBLE BODA

AL PAGAR LAS CUOTAS del Subsidio Familiar por Giro Postal, toda Empresa no debe olvidar consignar el mes por el que las liquida, así como su número patronal.

TEATRO PRADERA ULTIMO DIA TEXAS

VALLADOLID, EN FIESTAS

En nuestra bella Samoa, todos los días Natación, Dancing, Restaurante y Bar americano. Nuestra ingeniosa orquesta RUBI HOSTAL deleitará a la concurrencia con los más modernos baillables.

España sale a la defensa de su soberanía, atropellada por el Subcomité de la O.N.U.

Churchill reconoce la contribución del Gobierno laborista a la causa de la paz

(Viene de primera página)

de las mismas. Es a todas las veces injusto y abusivo que, en tanto se le niega a España el derecho, que nunca solicitó, de figurar entre las Naciones Unidas, traten éstas de arrogarse la facultad de injuriar su conducta.

b) Por la materia sobre que versa la acusación, por ser totalmente ajena al orden internacional. No se refiere la acusación, en realidad, ni puede referirse, a agresiones, rozamientos ni diferencias que pudiera tener España con ningún otro país, los cuales la propia Subcomisión declara que no existen. Se refiere, por el contrario, a su organización política interior, que no resulta del agrado de la citada Subcomisión.

De análoga manera cualquier día otra nación podrá verse enjuiciada ante una Subcomisión cualquiera de las Naciones Unidas, puesto que nunca faltará un país a quien no guste el régimen político de otro. Con ello habrá caído por su base la idea misma de la comunidad internacional, que tiene que fundarse en el más estricto respeto a la soberanía de los Estados que la forman, y, por lo tanto, a sus sistemas de Gobierno.

La causa que hoy defiende España es, a la vez, la causa de las potencias medias, de las naciones neutrales y de los pequeños países, todos los cuales deben sentirse amenazados por el mismo peligro, si ahora no hacen frente a la injusticia de este conato de allanamiento de las soberanías nacionales.

c) Por la composición del Subcomité.

Constituido por representantes de cinco naciones han sido éstas elegidas con tal criterio que sólo una de ellas mantiene relaciones diplomáticas normales con España. Registra, sin embargo, el Gobierno español con satisfacción el hecho de que aquella única nación, los Estados Unidos del Brasil, que tiene motivos para conocer la situación de España, por mantener relaciones con ella, haya salvado su voto en lo relativo a la propuesta de ruptura, si bien no haya mantenido luego su actitud. Otras dos, Australia y China, la primera porque siendo una «dominio» británico no tuvo nunca representación diplomática propia en España, y la segunda porque tiene interrumpidas sus relaciones con España desde la guerra, no es extraño que yerren en sus juicios por carecer de información directa, objetiva y veraz sobre los asuntos españoles. Las dos restantes naciones, Polonia y Francia, han figurado en las Naciones Unidas como autores de las denuncias contra España. Han sido, pues, «jueces» y «parte» en la acusación, sin tenerse en cuenta su enemistad manifiesta como causa de incompatibilidad, violándose así, por duplicado, el elemental principio procesal que exige imparcialidad en los juzgadores.

En cuanto al llamado representante de Polonia, hay que añadir que su autoridad moral es del todo rescindible, como mandatario de un Gobierno impuesto por una potencia extranjera, justamente la misma que, bajo el propio régimen, hubo de ser expulsada por unanimidad de la anterior Sociedad de Naciones por su agresión a la pacífica Finlandia.

Ambas naciones—Rusia, mandante de Polonia, y Francia—, aparte de ser ellas la verdadera amenaza de la paz de España, están residenciadas ante la O. N. U. y no por meros supuestos, sino por hechos reales: la agresión al Irán y los incidentes fronterizos con Siam, respectivamente. Otro motivo más para que no pudieran figurar en ninguna Comisión investigadora en tanto no justificasen ellas mismas su propia conducta, limpiándose de toda imputación.

d) Por el procedimiento empleado. El método seguido para la redacción del documento contra España es totalmente informal y antijurídico. Se empieza por la anomalía de que, presentada una denuncia concreta—la del representante polaco—la Subcomisión, en lugar de declarar in procedente la acusación, por infundada, investiga sobre otros hechos distintos, subrogándose en el papel del denunciante.

No ha sido oído, en materia de su exclusiva incumbencia, el Gobierno español, juzgándose los hechos de España a sus es-

paladas, sin darle a conocer los cargos y sin proporcionarle ocasión para que se defienda.

Confiesa, en cambio, la Subcomisión haber recibido la mayor parte de su información referente a España del mal llamado «Gobierno Español Republicano», esto es, del equipo político sin territorio ni jurisdicción, que dice representa al bando derrotado en la guerra civil de España, el cual, por vivir exiliado desde 1939, no sabe nada de la verdad española de los últimos siete años, y por tener un interés contrario a la subsistencia del orden establecido en nuestra Patria, es enemigo irreconciliable de ese orden, se ha convertido en el agente que maquina las calumnias contra España y constituye, en definitiva, al servicio del comunismo soviético, la única verdadera amenaza de la paz de España.

Por último, no puede pasarse sin subrayarla, para escándalo de la Historia, la confesión consignada en el dictamen de haberse admitido pruebas de fuentes anónimas y clandestinas que, sin rubor, acepta como «verosímiles» cuando de dañar al régimen español se trata.

4.º Entrando a examinar el «contenido» del dictamen, advierte el Gobierno español que de las cuatro imputaciones que alegó en su denuncia el llamado representante de Polonia, tres han caído por tierra, al empuje de las pocas informaciones objetivas que se han recibido en contrario y singularmente del informe presentado, a última hora, por el Gobierno de la Gran Bretaña, el cual, por estar debidamente representado en España, ha tenido a mano todos los elementos de información necesarios. En efecto, ni la fantástica producción de la bomba atómica, ni la supuesta potencia militar ofensiva, ni los sonidos preparativos de ataque a la frontera francesa, que constituyen la esencia de la triple acusación polaca, han podido resistir el análisis, y la Subcomisión tiene que confesar que tales acusaciones no han sido demostradas.

Sin embargo, como lo que importa, por lo visto, era desacreditar a España, por lo que fuera, la Subcomisión sostiene, por su cuenta, el único que restaba de aquellos primitivos cargos, a saber: el fingido asilo dado por España a subditos alemanes acusados de responsabilidad política, y formula los otros tres, igualmente impertinentes y gratuitos: el supuesto auxilio prestado al Eje durante la guerra, las imaginadas concomitancias del régimen español con los caídos sistemas nazi-fascistas, y las fingidas actividades «pro-fascistas» del Gobierno español en los países hispano-americanos.

Reiteradamente, todo a lo largo de un año, el Gobierno español, en discursos, notas, comunicaciones, ha probado ante la opinión internacional de buena fe su exquisita neutralidad durante la pasada contienda, su condena de los excesos cometidos por los regímenes nazi-fascistas, su respeto total a los sistemas políticos de otros países y, por último, que su conducta respecto de las personas y de los bienes de los alemanes residentes en España no es distinta de la que vienen observando los demás países neutrales. Renuncia, en cambio, España a convencer de su razón a aquellas personas, representaciones o Gobiernos que, por proceder de mala fe, están predisuestos de antemano a no dejarse persuadir.

a) No tiene el menor derecho la nueva Sociedad de Naciones a examinar la conducta española durante la pasada guerra, puesto que no se sabe que se haya constituido para exigir responsabilidad histórica, sino para prevenir conflictos futuros. Pero no tendría España inconveniente ninguno en someterse a un examen de su comportamiento de neutral, siempre que se sujetasen al mismo juicio imparcial todas las demás naciones, así beligerantes como neutrales, y se examinasen todos sus actos sin olvidar los pactos ruso-germanos de agosto y septiembre de 1939, y con tal que el proceder del Gobierno español fuese examinado en toda su amplitud y en su conjunto. A lo que no hay derecho es a fundar una acusación sobre meras suposiciones, que se toman desconectadamente y se extraen, de un

modo fragmentario, de entre una documentación vasta y copiosa que forma un todo documental indivisible. Los pocos fragmentos de textos que la Subcomisión cita a este respecto están tomados de los documentos que, en su día, formaron el Libro Blanco americano contra España. Pero éste fué replicado ampliamente, y a aquella «réplica» se remite ahora el Gobierno, porque en ella quedó cumplidamente demostrado ser falso que España figurara en ningún género de conspiración contra las democracias, ni que tuviera, anteriormente a la guerra, compromiso alguno con Italia o con Alemania; y probado también que, por encima de todas las dificultades y peligros, España resistió, hábilmente, la invasión alemana y se mantuvo indiscutiblemente neutral, pese a todas las coacciones.

Callan, en cambio, los señores de la Subcomisión los positivos servicios que la actitud neutral de España representó para las naciones aliadas y singularmente para Francia; mientras fué combatiente; para Inglaterra, al haber evitado el paso por su territorio al poderoso ejército alemán; y para los Estados Unidos, con ocasión del desembarco en África; hechos reconocidos por las personas a la sazón más altamente representativas, en lo político como en lo militar, de aquellos países. En cuanto al régimen de ocupación de Tánger, la nota publicada por el Gobierno español en respuesta al acuerdo franco-ingles de París, puso de manifiesto que a España le correspondía, por los Tratados, hacer lo que hizo en un momento en que el régimen estatuario se había hecho imposible por la entrada en guerra, en bandos enemigos, de las naciones no gobernantes, y para esquivar el peligro de una ocupación por parte de los países del Eje; y todo ello sin daño para nadie y en beneficio exclusivo del pueblo protegido.

b) Que el régimen español no es, como gratuita y calumniosamente afirma la Subcomisión, un régimen «nazi-fascista» lo ha probado reiteradamente el propio jefe del Estado español, y la última vez en su reciente discurso de apertura de la nueva legislatura, cuyo texto puede consultar quien lo desee en el correspondiente número del «Boletín de las Cortes Españolas».

Un sistema político que se funda en los postulados del derecho público cristiano, que promulga el Fuero de los Españoles como garantía de los derechos fundamentales de la persona humana, que estatuye un régimen de derecho al que sujeta tanto a los particulares como a la autoridad y al propio Estado, que cuenta con unos Tribunales de Justicia del todo independientes, un órgano jurídico asesor del Gobierno de la calidad del Consejo de Estado, unas Cortes legislativas de base en parte representativa, una administración municipal autónoma y, en fin, una legislación cultural, social y benéfica que puede parangonarse con las más audaces y completas del mundo, en nada se parece a un régimen totalitario, ya sea del modelo alemán, ya sea del ruso. Y mucho menos cuando ese sistema declara que no se considera cristalizado y rígido, sino que es abierto, evolutivo y perfectible y que aspira a perfeccionar, por propio interés y no como consecuencia de presiones extranjeras, su carácter institucional, jurídico y representativo.

c) Acerca de las supuestas actividades «pro-fascistas» del régimen español en América, el Gobierno español se atiene a lo que hubiesen declarado sobre el particular los países interesados en respuesta al cuestionario que les fué enviado por la Subcomisión. Le consta al Gobierno de España que su contestación ha sido unánime: ninguna queja han dado contra España estos países, como tampoco la podido presentar nadie el caso de un solo español que hubiese sido procesado por actividades subversivas en el extranjero.

En cuanto al aislamiento diplomático en que la Subcomisión supone a España, olvida aquélla que la mayoría de esas naciones que dicen no quieren relaciones con este país son los Estados satélites de la Rusia Soviética u ocupados por ella, con los cuales es lógico que el Gobierno español no tenga tra-

to. Tal es el caso de Ucrania, Hungría, Checoslovaquia y una parte de los países balcánicos que no son libres ni independientes para establecer sus relaciones exteriores. Son, en cambio, constantes los testimonios de aprecio y respeto que España recibe de las personalidades que se ven liberadas de aquellos territorios.

d) La conducta del Gobierno español con respecto a las personas y bienes de los alemanes residentes en su territorio es, asimismo, irreprochable y admite con ventaja la comparación con los demás países neutrales. En reciente comunicado, el Ministerio español de Asuntos Exteriores ha demostrado que, dentro siempre del derecho y salvando las dificultades derivadas de la falta de un tratado de paz con Alemania, salvaguarda de la soberanía nacional, el Gobierno ha tomado todas las medidas del caso para facilitar la acción de las Embajadas británica y norteamericana, en cuanto mandatarías del Consejo Aliado de Control de Alemania, en orden a la repatriación de los alemanes a quienes se imputaron anteriores actividades políticas, y de la ocupación de los bienes pertenecientes al antiguo Reich alemán, sin que los datos consignados en dicha comunicación hayan podido ser controvertidos.

5.º Pasando de los hechos objeto de la acusación a las «consideraciones de derecho» con arreglo a las cuales se pretende juzgar de aquéllos, el Gobierno español hace notar que la Subcomisión confiesa reiteradamente en su dictamen (números 8, 10 y 22) que, por parte de España, «no ha ocurrido aún ninguna ruptura de paz»; «no se ha demostrado la existencia de ningún acto de agresión»; «no se ha comprobado ninguna amenaza a la paz». Y que, en consecuencia, tiene que concluir que «la actividad del régimen del general Franco no constituye en estos momentos una amenaza para la paz, dentro del significado del artículo 30 de la Carta y, por lo tanto, el Consejo de Seguridad no tiene jurisdicción para imponer o autorizar medidas preventivas según el artículo 40 o el 42». Esto no obstante, la Subcomisión no se aviene al sobreseimiento, sino que busca un subterfugio legalístico para mantener la acusación, y, tomando—dice—en su conjunto todas las imputaciones y cargos que se hacen contra España, las estima de «naturaleza tan grave que el Consejo de Seguridad, atento a su responsabilidad primordial en pro de la paz y de la seguridad internacionales, no debe permitir que eluda su atención simplemente porque no pueda tomar las medidas directas que le fueran propuestas».

Sobre esta tendenciosa apreciación monta el dictamen un alambicado razonamiento, tratando de atraer a la competencia del Consejo los asuntos de España, por entender—dice—que, si bien la situación de ésta «no constituye en estos momentos una amenaza para la paz», es, sí, «una amenaza «en potencia» a la paz y seguridad internacionales»; por lo cual son de aplicación los artículos 34 y 36 de la Carta, que autorizan al Consejo a «recomendar» los procedimientos y métodos apropiados para aliviar semejante situación.

Cualquier observador sereno advierte aquí cómo la pasión política y el sectarismo hacen perder toda lógica a los acusadores y hasta les hacen olvidar el valor de las palabras. Porque toda amenaza es un peligro en potencia, y decir, por tanto, de España que constituye una amenaza «en potencia», vale tanto como decirlo de cualquier nación, por ínfimo que sea; pero pretender que se sancione a una nación sin que haya hecho nada punible ni lo amague siquiera, sino tan sólo porque se tema que pueda encerrar los gérmenes de una posible futura amenaza, constituye una sorprendente y grave novedad jurídica.

6.º La sanción propuesta contra España en el escrito de la Subcomisión es, por último, completamente arbitraria. Pide el «dictamen» que el Consejo de Seguridad proponga a la Asamblea general una resolución recomendando que cada uno de los países miembros de las Naciones Unidas rompa sus rela-

ciones diplomáticas con el régimen del general Franco. Tal propuesta de sanción es del todo incongruente con las conclusiones establecidas. Descubre, en cambio, la mano del promotor de la maniobra antiespañola: el que la propuso, sin éxito, en Potsdam, en la reunión de los «tres grandes», donde los representantes de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos de América la rechazaron; el que, sirviéndose del representante norteamericano, volvió a proponer en Londres ante la Asamblea de las Naciones Unidas, que por mayoría de votos la rechazó asimismo, transformándola en la que se llamó «condenación moral del régimen de España»; el mismo, en fin, que volvió a la carga, por medio del partido comunista francés, al solicitar reiteradamente en los últimos meses una resolución de ruptura conjunta (Norteamérica-Inglaterra-Francia), viéndose nuevamente defraudado por la nota tripartita del pasado 4 de abril. No aplacado el Gobierno soviético, sin embargo, con las reiteradas ofensas inferidas a España, una tras otra, en las diversas reuniones internacionales, vuelve ahora a agitar todo el artificio de la Subcomisión de Nueva York para concluir reclamando, una vez más, ahora por boca de Polonia, esa ruptura.

Al denunciar al que, con tanta obstinación, trata de aislarla, pone España al descubierto el error de quienes hacen el juego a las turbias ambiciones soviéticas.

7.º Mas el Gobierno español quiere creer que las naciones anglosajonas, a las que incumbe la más grave responsabilidad en la marcha del mundo durante los lustros venideros, así como las demás potencias que figuran en el Consejo de Seguridad, y singularmente los Estados Unidos del Brasil, los Países Bajos y Egipto, estudiarán las cosas de España objetivamente, enjuiciadas con serenidad y apreciadas sin pasión, harán justicia a España declarando del todo improcedente la propuesta que se contiene en el dictamen de la Subcomisión, puesto que España, lejos de constituir peligro ninguno para la paz, tiene una limpia ejecución de nación pacífica como pocas naciones la pueden presentar, ya que ha permanecido neutral en las dos últimas guerras europeas, y por el sentimiento profundamente cristiano de su pueblo anhela, tanto como el que más, imperar, al fin, la verdadera paz, que habrá de ser «obra de la justicia».

En todo caso, el Gobierno español, una vez más, hace constar que jamás la dignidad nacional tolerará que las naciones extranjeras traten de ingerirse en los asuntos propios de España, estando bien seguro de verse secundado en tal empeño de libertad e independencia por toda la nación, antes dispuesta a vivir en un sacrificado aislamiento que no en una mediocridad soberana, y convencido de que presta con ello un servicio de primer orden a la causa de las naciones libres y a la propia comunidad internacional.

Madrid, 5 de junio de 1946.

(Viene de la 1.ª pág.)

zar nuestra defensa nacional. Todo el mundo recuerda cómo los comunistas se revolcaron inmediatamente, con arreglo a las órdenes recibidas de Moscú, y denunciaron nuestra lucha por la vida como una guerra capitalista e imperialista. Por lo que a ellos se refiere, podríamos haberlos hundido en 1940 y haber sido eliminados para siempre, pasando a ser sirvientes de Hitler.

Los comunistas interrumpieron en este momento al jefe de la oposición, principalmente por el diputado de esta filial, William Gallache, siendo necesarios varios minutos para aplacar los ánimos. Sin preocuparse de la interrupción, Churchill continuó diciendo: «Habrán de pasar muchos años antes de que eso sea olvidado en las Islas Británicas.»

DEJESE A ESPAÑA RESOLVER SUS PROPIOS ASUNTOS

A continuación el jefe de la oposición se refirió a España, y declaró: «El Gobierno británico ha mostrado una sabia cautela o, por lo menos, una marcada falta de entusiasmo, al no intervenir en los asuntos internos de un Estado. A ninguno de nosotros nos gusta el régimen de Franco. A mí, personalmente, me gusta tan poco como la actual administración británica. (Grandes risas y

aplausos.) Pero entre el no gustar el Gobierno y el intentar fomentar la guerra civil en un país existe una gran distancia. Se dice que cada nación tiene el Gobierno que merece. (Aplausos.) Evidentemente esto no se aplica en el caso de la Gran Bretaña. (Risas y aclamaciones.)

Creo en cierta forma que sería mejor dejar al pueblo español que elabore su propia salvación, lo mismo que nosotros esperamos que los extranjeros nos dejen solos para elaborar la nuestra. Me parece muy poco acertado por parte del último Gobierno francés, impulsado por los comunistas, el haber adoptado una conducta tan agresiva contra España.

ESCANDALIZA LA CONDUCTA FRANCESA

Resulta escandalizador que el Gobierno de un Estado trate de resolver sus problemas políticos intentando dar una paliza a otro país. El único resultado de ello ha sido dar al General Franco una nueva injerencia de vida.

Los españoles son un pueblo orgulloso y áspero y tienen buena memoria. No se han olvidado de Napoleón y de lo de hace 130 años.

Además — prosiguió — han tenido una guerra civil que les ha costado un millón de vidas. Ni siquiera los comunistas han de agradecer a los Gobiernos extranjeros el que traten de producir otro conflicto civil. No se puede concebir nada más descabellado que decir a los españoles que traten de derrocar a Franco a la vez que se les dice que no ha de haber intervención militar por parte de los aliados.

ESPAÑA ES MAS FELIZ QUE POLONIA

«Todavía más desgraciada es la intervención polaca ante la Organización de las Naciones Unidas. Todo el mundo sabe de dónde procede su impulso. Desechemos toda hipocresía y toda clase de paparruchas. Creo que es indudable, mirándolo lo mejor posible, que hay tanta libertad en España bajo el régimen reaccionario del general Franco y muchísima mayor seguridad y felicidad para la gente corriente que las que hay en Polonia en la actualidad.

Nos enfrentamos con una propuesta de que todas las naciones de la Organización de las Naciones Unidas rompan sus relaciones con España. No fui partidario de admitir al actual Gobierno español. Hubiera constituido una ofensa general en la nueva Asamblea de la que tanta cosa dependen. Pero esa idea de que todos los países retiren sus embajadores sólo surtiría el efecto de que por la vía diplomática actuemos sobre Franco y de que gradualmente hallemos el camino para el advenimiento de mejores tiempos en España. Afrentará al orgullo nacional español en grado tal, que habrá una agrupación general de los españoles en torno al Gobierno de su país y de su independencia soberana.»

NO PODRIA PRESCINDIRSE DEL COMERCIO

«¿Qué habrá de ocurrir cuando hayan sido retirados los embajadores? Nuestro comercio con España es muy de tener en cuenta. Recibimos de España toda clase de productos, desde mineral de hierro hasta naranjas. Tendremos que seguir comerciando. Supongo que cuando hayamos retirado nuestros embajadores tendremos que tener consules comerciales o que recurrir a otra fórmula para permanecer en fructífero contacto con una de las naciones más antiguas y menos agresivas de Europa. Supongo que habrá de instituirse una especie de mercado negro diplomático. Nuestros agentes entrarían por puertas falsas en vez de hacerlo por la puerta principal. Podéis estar seguros de que los 28 millones de personas que viven en aquella Península tendrán algún contacto con el mundo exterior, incluso cuando hayan sido retirados los embajadores acreditados cerca de ellos. Yo hubiera pensado que teníamos bastantes dificultades ya sin meternos en tan fútiles y fatuos enredos.»

Seguidamente se refirió a la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas y a las de los jefes de Gobierno de Inglaterra, Estados Unidos y la Unión Soviética, manifestando: «Todos esperamos que en la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias, los «tres grandes» o los «dos grandes, y medio», como algunos periódicos antitránsicos de América los describen, lograrán pronto algún progreso ha-

cia la solución de los asuntos europeos. No siento ninguna satisfacción acerca de la decisión de los cuatro ministros tomada en París sobre el Tirol austriaco a Italia. ¿Por qué no puede haber en esta región un plebiscito bajo la fiscalización de las grandes potencias?»

A continuación, Churchill se refirió a la cuestión de Trieste. Examinó después la posición de Gran Bretaña respecto a los países europeos. «No puede haber — dijo — un resurgimiento de la dignidad y del esplendor de Europa sin una Francia fuerte. Pero el establecer relaciones amistosas con un país vecino se dice ahora que es «formar un bloque», lo cual constituye un crimen para todos los comunistas, a no ser que ese bloque sea comunista. Si dos naciones que son muy amigas llegan a un acuerdo sobre algo que es justo, se dice que están «conspirando».

Después, el jefe de la oposición manifestó: «En este país se lamenta profundamente que haya tenido lugar una disminución en el contacto y buena voluntad entre Gran Bretaña y Rusia. Por otra parte, el ministro de Asuntos Exteriores recibió la aprobación de una vasta mayoría del pueblo cuando protestó contra el prolongado y sistemático ataque diario de la propaganda soviética contra nosotros. Casi una tercera parte de la población de Europa está actualmente dirigida por ese mismo grupo de hombres muy capacitados comisarios del Kremlin, que están ya imponiendo el potencial de las potencias de su régimen despota. Aquí es donde las semillas de una nueva guerra se están sembrando, si es que que se está haciendo así. Mucha gente está ya pensando si el Gobierno soviético quiere en realidad ser amigo del pueblo de Gran Bretaña, o trabajar para el establecimiento de la paz y de la abundancia en todo el mundo.»

Churchill declaró seguidamente que la propaganda soviética en el Canadá y en Estados Unidos había sido dirigida en sentido opuesto a la que se había intentado. «El águila americana — dijo — es un pájaro fuerte y grande y que tiene garras formidables. El águila permanece inmóvil, y el señor Gromyko es enviado todos los días para pincharla, bien en un ala, bien en la pechuga o bien en la cola; pero durante todo el tiempo el águila permanece completamente quieta. Sería una gran equivocación suponer que durante ese tiempo nada ocurre en el corazón del águila». Los diputados acogieron este párrafo del discurso con sonrisas de aprobación.

Churchill prosiguió: La frontera soviética va actualmente desde Stettin, en el Báltico, hasta los suburbios de Trieste, en el Adriático. Manifestó que estaba bien claro, por el discurso de Bevin, que la política actual del Gobierno ruso parece ser la de demorar cualquier solución final sobre la paz y evitar que los pueblos del Oriente y del Occidente de Europa se agrupen en un sistema amistoso, social y económico, que es lo que ellos desean.

POLONIA EN CONTINUA TRAGEDIA

A continuación acusó a Rusia de tratar de comunistar y sovietizar la zona rusa de Alemania. «A Polonia — dijo — se le ha negado la libre expresión de su voluntad nacional; el destino de Polonia parece ser una interminable tragedia, y nosotros, que fuimos a la guerra por defenderla, mal preparados, observamos con pena el extraño resultado de nuestros esfuerzos.»

La cuestión más importante es que los alemanes deben ganarse su sustento. No podemos permitirnos, ni tampoco los Estados Unidos, que el caos y la miseria continúen por tiempo indefinido en la zona de Alemania que ocupamos. El peligro para la paz de Europa y para la civilización libre y democrática en el futuro no es en este momento Alemania. El peligro lo constituye la confusión y degeneración hacia donde va con rapidez toda Europa o gran parte de ella.

Dijo que la oposición estaba de acuerdo en que Gran Bretaña no podía demorar por tiempo indefinido el establecimiento de la paz con todos aquellos países enemigados y con los cuales va no existe hostilidad.

Churchill terminó su discurso diciendo que nada hay más costoso y estéril que la venganza. —Efe.

Prosigue la defensa...

(Viene de primera página)

que su posición con relación al Führer «no era tan íntima como debía haber sido». Jodl dice que se opuso a la ocupación de Noruega, ya que ello significaba arriesgar la mitad de la Flota germana, pero «Noruega en manos británicas» significaba que la mitad de la guerra estaría perdida para nosotros.

«Hitler demoró el ataque al frente occidental 17 veces, debido al mal tiempo, y se ponía nervioso por la inacción de los aliados». Jodl presenta notas de su diario en las que dice que el Ruhr era el talón de Aquiles de Alemania y que el país estaría en el mayor de los peligros si los aliados avanzaban a través de Holanda y Bélgica.

«La obediencia—dice luego—es la base ética de la vida del soldado», y pregunta si los fiscales van a declarar culpables a los oficiales por el principio de la obediencia.

Al hablar de la política balcánica, Jodl aprovecha la ocasión para atacar a Italia, de la que dice que continuamente perdía batallas, causando disgustos a Hitler. Afirma que Hitler hizo un esfuerzo para asegurar su neutralidad y que Alemania proyectó la ocupación de Grecia solamente porque «temíamos que las tropas británicas aparecieran en los Balcanes debido a la incapacidad de Italia. No podíamos dejarlas que establecieran bases cerca de los yacimientos petrolíferos rumanos».—Efe.

LA REPUBLICA ITALIANA...

(Viene de primera página)

están pidiendo la intervención de los aliados para demorar la efectividad de la decisión del referéndum hasta que los millones de italianos de Venecia, Julia, las colonias y los prisioneros de guerra que aún están fuera del país tengan ocasión de expresar su voluntad. Ya hace algún tiempo los diarios monárquicos habían indicado que debería celebrarse un segundo plebiscito para incluir estos grupos, en el caso de que el primero diese un resultado monárquico.—Efe.

cho por el vicepresidente, Pietro Nenni. De Gasperi manifestó que los votos a favor de la República han sido 12.160.014. Las cifras definitivas se anunciarán al país en las horas de la tarde, aunque el anuncio oficial se hará en una solemne ceremonia en el Tribunal de Casación, el sábado por la mañana. De Gasperi se convertirá entonces en el jefe del Estado, con las mismas atribuciones que el rey, hasta que se reúna la nueva Asamblea el 24 de junio, para elegir presidente de la República.—Efe.

ULTIMOS DATOS DEL REFERENDUM

Roma, 5.—Los últimos resultados conocidos del referéndum celebrado el domingo son los siguientes:

República, 12.182.855 votos.

Monarquía, 10.362.709 votos.

COMUNICADO DEL INTERIOR

Roma, 5.—El Ministerio del Interior ha publicado un comunicado en el que se anuncia que Italia ha decidido transformarse en República por haberse manifestado en tal sentido el 54 por 100 de la población que ha emitido su voto en el referéndum del domingo. En el comunicado se invita a todos los italianos a centrar sus esfuerzos para que el cambio de régimen se lleve a cabo con todo orden y calma.

Roma, 5.—La noticia oficial de que la República había triunfado en Italia fue facilitada después que el primer ministro italiano, De Gasperi, acompañado de varios ministros, sostuvo una conferencia con el rey Humberto, según comunica la agencia «United Press».

La citada Agencia agrega que se cree que el ministro del Aire ha preparado el plan de partida del rey y su familia, que probablemente será por avión a Ginebra, después de lo cual se trasladará, probablemente, a Portugal.—Efe.

Roma, 5.—Pietro Nenni, vicepresidente del Consejo italiano, ha anunciado que el Gobierno celebrará hoy Consejo con todos los ministros para estudiar la salida del rey. Agregó que los votos de la República sobrepasan los de la Monarquía sobrepasan en 1.800.000.

EL REY RECIBIO CON DOMINIO LA NOTICIA

Roma, 5.—El rey oyó de labios de De Gasperi y, según ha declarado este, «con el dominio de sí mismo que ha mostrado habitualmente en recientes ocasiones», la noticia del resultado del referéndum.

El primer ministro añadió que no se ha decidido todavía nada sobre la salida de Italia del Rey. «No hemos recibido aún, dijo, la información necesaria al efecto».

EL SABADO SALDRA DE ITALIA EL REY

Roma, 5.—El Rey Humberto II de Italia abandonará el país el sábado, según anunció el vicepresidente, Pietro Nenni.—Efe.

POR CASI DOS MILLONES DE VOTOS SE DECIDE LA REPUBLICA—DE GASPERI, JEFE DEL ESTADO

Roma, 5.—El primer ministro, De Gasperi, ha anunciado que, según las últimas cifras recibidas, los votantes italianos han indicado que prefieren la República a la Monarquía mediante un millón ochocientos mil votos. Confirmado un anuncio he-

El "PLUS ULTRA", con los repatriados de Filipinas, llegó ayer a Barcelona

(Viene de la primera página.)

A bordo del «Plus Ultra» han llegado 397 pasajeros, de ellos 262 repatriados, y entre éstos figuran cien niños y niñas. Entre los pasajeros distinguidos llegaron el Vicario Apostólico de la Orden de Agustinos Recoletos de la Diócesis de Kwin-tu, provincia de Yonan (China); el Padre Francisco Javier Ochoa, 15 religiosos de la Orden de la Caridad, dos de la de Santa Catalina, tres Josefinas, dos Asuncionistas y 14 de la Orden del Niño Jesús. También llega la delegada de Auxilio Social en Filipinas, señorita Remedios Hernández, y el secretario del Consulado General de España en Manila durante la dominación japonesa, don Francisco Ferrer. Este, hablando con los periodistas, ha relacionado los principales sucesos allí ocurridos y especialmente en el Consulado durante la dominación nipona. Sumamente emocionado ha manifestado que el consúl general, pocos días antes de la entrada de las tropas americanas, dió orden de evacuar el Consulado y retirar del mismo todos los documentos, y solamente el portero quedó allí destacado. Añade que la causa de que muchos españoles y extranjeros residentes en Manila fueran asesinados por los japoneses dentro del Consulado español fué debido a que muchas familias abandonaron sus domicilios pocas horas antes de la liberación de Manila por las tropas estadounidenses, y ante la inminencia del peligro se refugiaron en el Consulado. Los japoneses, en su huida, irrumpieron en el mismo y asesinaron a bayonetas a todas cuantas personas se encontraban en el edificio.

co, nació en Cebu, y en Barcelona tiene varios parientes más. La pequeña, muy emocionada, ha referido a los informadores la terrible odisea que sufrió antes de poder escapar de manos de los japoneses. Cuenta que, en compañía de sus padres y dos hermanitos, una de ocho años y otro de dos, se refugiaron, en las postrimerías de la ocupación nipona, en el Consulado General de España para evitar en parte los peligros que creían corrían en su propio domicilio. «Las tropas japonesas irrumpieron en el Consulado y a bayonetas diérono muerte, cerca de mí, a mis padres y hermanitos. Yo recibí 16 heridas en el cuerpo y una en la cabeza. Horrorizada ante tan cruento espectáculo y perdiendo abundante sangre, logré escapar, pasando por encima de los cadáveres de mis padres y hermanitos, huyendo del edificio del Consulado antes de que éste fuese quemado. Pude refugiarme después en un garaje cercano a aquel edificio y dentro de un camión permanecí toda la noche, que era—bien lo recuerdo—la del 12 de febrero de 1945, y también toda la jornada del día siguiente, hasta que fui encontrada y asistida por unos soldados del ejército yanqui que formaban parte de las primeras patrullas que liberaron Manila». Añadió que durante toda la dominación japonesa los nipones trataron muy cruelmente a las personas civiles de la capital filipina, y que su madre, de la que trae una fotografía como recuerdo, se pasaba el día llorando.

Los periodistas han conversado igualmente a bordo del «Plus Ultra» con el Obispo Vicario de la Diócesis, doctor don Francisco Javier Ochoa. Este ha dado gracias a Dios por el feliz retorno del «Plus Ultra» al puerto de Barcelona. Después expuso en sus palabras la trágica odisea de la colonia española en Filipinas. Ha manifestado que en las horribles matanzas perpetradas por los nipones, además de los miembros de la colonia española fueron también muertos numerosos italianos e incluso alemanes. «No se llegan a entender—añadió—los motivos de esta matanza horrible».

El capitán del «Plus Ultra» presentó a los periodistas a la niña de siete años, Ana Aguilera Llonch, que regresa acompañada de un tío suyo y de seis primos. Esta niña, según ha manifestado el capitán del bar-

caro de la Diócesis, doctor don Francisco Javier Ochoa. Este ha dado gracias a Dios por el feliz retorno del «Plus Ultra» al puerto de Barcelona. Después expuso en sus palabras la trágica odisea de la colonia española en Filipinas. Ha manifestado que en las horribles matanzas perpetradas por los nipones, además de los miembros de la colonia española fueron también muertos numerosos italianos e incluso alemanes. «No se llegan a entender—añadió—los motivos de esta matanza horrible».

Ha explicado luego el asenamiento de los españoles refugiados en la Universidad de Santo Tomás y los del Consulado de España, donde los japoneses se ensañaron muy singularmente con los niños. Después ha tenido palabras de elogio para las autoridades norteamericanas, que desde los primeros momentos atendieron a los españoles proporcionándoles ropas, y la Intendencia norteamericana les suministró alimentos durante un año, hasta que fué normalizándose la situación. Luego ha puesto de relieve la inmensa e inenarrable emoción que experimentaron los españoles residentes en Filipinas ante la llegada del «Plus Ultra» a la rada de Manila, así como al informarse del gran interés prestado por el Gobierno español para resolver su situación. También recibieron con gran emoción los donativos españoles en ropas, viveres y medicamentos. Terminó manifestando la alegría de los repatriados por encontrarse en suelo español y dedicó grandes elogios a la madre patria.

Audiencias del Caudillo

(Viene de primera página)

rector del Instituto Nacional de Estadística, don Máximo Cuervo, director de la Biblioteca de Autores Cristianos, acompañado por el subdirector de la misma, don José María Sánchez de Muntain; don Ramón de Alberola, juez de menores de Madrid, y don Teófilo Gaspar Arnal, catedrático de Química de la Facultad de Valladolid.

¡POR DOS PESETAS!

Puede Vd. adquirir:

UN PAR DE MULAS

que vale muchos miles de pesetas; un magnífico gabinete; una máquina segadora - gavilladora; dos máquinas de coser; una radio; cinco bicicletas, y hasta 20 espléndidos regalos.

UNO DE LOS MAS IMPORTANTES HOTELES DE CHICAGO SE INCENDIA

Chicago, 5.—Esta mañana se ha producido un formidable incendio en uno de los hoteles situados en el corazón de la ciudad. El número exacto de víctimas no se conoce, pero un funcionario del Cuerpo de Bomberos estima que el número de muertos se eleva a veinticinco. Algunas personas quedaron aisladas en los pisos altos del hotel, saltando algunas de ellas por las ventanas. Se desconoce el motivo del siniestro. Uno de los viajeros del hotel que logró escapar ha manifestado que había presenciado en el interior del hotel escenas de confusión y que las mujeres se dirigían gritando hacia las escaleras reservadas para caso de incendio. Fuerzas del Ejército, de la Marina y de la Policía colaboran activamente en la tarea de salvar a las personas que aún

Perón habla en tono cordial hacia sus adversarios

«El principal propósito de mi Gobierno será el desarrollo industrial de la Argentina»

Subrayó la voluntad de seguir siendo el paladín de la soberanía nacional

Buenos Aires, 5.—En el discurso pronunciado por Perón en el Congreso, éste habló en un tono cordial hacia sus adversarios, pero a la vez reafirmó su intención de proseguir su misión de justicia social.

El discurso, que fué muy breve, se refirió en general

a los asuntos internos de la Argentina, y Perón, entre otras cosas, dijo: «El principal propósito de mi Gobierno será, el desarrollo industrial de la Argentina».

Subrayó a continuación que la Argentina seguirá siendo el paladín de la soberanía nacional y que en el cumplimiento de sus obligaciones internacionales no será inferior a ningún otro país. Añadió que atribuya una importancia trascendental a varios proyectos que se hallan en preparación y que serán sometidos a la consideración del Congreso con carácter urgente.

Al referirse a los Tribunales, declaró: «En lo que a mí concierne, coloco el espíritu de la justicia por encima del poder judicial, lo cual es indispensable para la prosperidad de la nación. Pero creo que la justicia, además de ser independiente, debe ser efectiva, y no puede ser efectiva si sus ideas y conceptos no adelantan en armonía con la opinión pública. Muchos elogian la actitud de los Tribunales porque los Tribunales defienden lo que es tradicional, debido al mero hecho de que ya existe. Considero eso como un error peligroso no sólo porque nadie puede colocar a la justicia en oposición al sentimiento popular, sino porque, a la larga, producirá un organismo anquilosado. La justicia debe ser dinámica en sus doctrinas y no estática.»—Efe.

Buenos Aires, 5.—Anoche se produjo un tiroteo en la Avenida de Mayo, esquina a la calle de Saíta. Unos cincuenta manifestantes, que entonaban canciones antimonárquicas, apedrearon un café sito en dicho lugar. La policía intervino para restablecer el orden y detuvo a varios de los manifestantes. Cuatro personas resultaron heridas, registrándose las consiguientes escenas de pánico a consecuencia de la aglomeración de público que por allí transitaba.—Efe.

AGUA DE SOLARES

Evita infecciones

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS



PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA

28 PAGINAS EN HUECCOGRAMA

PORTADAS EN COLOR

TODOS LOS MIERCOLES

Precio: 2 pesetas

Administración: Hermsolía, n.º 73, MADRID

UNO DE LOS MAS IMPORTANTES HOTELES DE CHICAGO SE INCENDIA

Chicago, 5.—En relación con el incendio en un céntrico hotel de esta ciudad, se informa que se trata de uno de los más grandes edificios de aquí. Cuenta con mil habitaciones, la mayoría de las cuales se encontraban ocupadas por viajeros cuando el incendio se inició, alrededor de la una y media de la madrugada. Los cadáveres extraídos aún no han sido identificados, pero entre ellos aparece el de una madre fuertemente abrazada al cuerpo de su hijo, que han sido encontrados en el tercer piso del hotel. Hasta ahora se registran veintiseis muertos, en su mayoría por haberse arrojado por las ventanas del edificio. Se cuentan también veintiocho heridos.—Efe.

Estos anuncios se reciben también en "Publicidad Anuncio", Santiago, 15, teléfono 1657 y en "Publicidad Nueva", Santiago, 63, teléfono 1320.



Administración: Alonso XII, n.º 26, MADRID

ARRIENDOS

SE ALQUILAN dos habitaciones con derecho a cocina. Razon en esta Administración.

COLOCACIONES

(Ofertas)

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solucionar de las Oficinas de Colocación al personal que necesitan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parreros en la Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el cumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

Los patronos que figuren en esta sección, a fin de insertar el anuncio, acudirán a dicha Oficina, donde se les expedirá el formulario de Colocación, referencia 22.232.

PARA Empresa montajes eléctricos se precisan urgentemente obreros y ayudantes categoría oficial primera y segunda. Informes, Oficina de Colocación, referencia 22.232.

AGENTES Seguros para ramos PEDRISCO y GANADO y otros, solicitamos en algunos pueblos de la provincia. Dirigirse Apartado 16, Valladolid.

REPRESENTACIONES

Se necesitan representantes en toda España, remitidos contra reembolso de diez pesetas. Escribir «Ref. J.», Ronda de San Pedro, 15, Barcelona.

COMPRAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 50% del señalado en la tasa.

PARA reconstrucción compramos arados polivalentes para tracción no importa su estado. Ofertas detalladas a Agro-Mecánicas, S. A., López de Hoyos, 194-196, Madrid.

CENTRALES eléctricas, en bloque o despieces, compra. Apartado 9158, Madrid.

COMPRO motores eléctricos, dinamos y alternadores, etc., de ocasión. Sepúlveda, 166, Teléfono 37659, Barcelona.

ENSEÑANZAS

CLASES particulares de Latín y de Griego. Curso de verano. Próximo comienzo. Clases de cultura general. Informes en esta Administración.

GANADOS Y AVES

SE VENDEN 100 ovejitas emparejadas y 100 cabras, en Amusquillo de Esqueva. Contactar con Liberato de la Fuente.

SE VENDEN 260 ovejitas con los corderos de 13 kilos y 260 corderos, Villanueva de Sanancio, Jesús Villa.

OVEJAS y cabras deben barñarse con polvos «Oveca». Para evitar y curar la sarna. Oveca, Laboratorios Zotal, Sevilla.

Anuncios Telegráficos

A DIEZ CENTIMOS PALABRA - Mínimo cinco palabras

SE VENDEN 55 ovejitas

la mitad habiendo parido, la mayor parte soborras. Para tratar, con Sanancio, en Monteselegre de Campos.

VENDO 60 ovejitas

emparejadas, máquina de beldar con motor «O. L.» dos H.P.; mil arados de paño (González Calvo, Mojares de la Vega, Palencia).

ALTERNADORES trifásicos

de todas clases, nuevos, entrega en 10 días. Dinamos, motores a gasoil, etc. Apartado 18, Zamora.

VENDO 100 ovejitas

emparejadas, juntas o en lotes. Tres cabras, buena producción, dos máquinas espigadoras, treinta ganchos, Julian Ruiz, Villarramiel (Palencia).

VENDO 20 vacas recién paridas

de segundo parto, procedentes de la Montaña y dos novillos de 16 meses, a precios moderados y facilidades de pago. Huerzas de Pombo, Palencia. Cleto Erayo.

VENDO 120 ovejitas

emparejadas, 50 ortugas y 250 corderos, todas castellanas. Villanueva de Sanancio, Jesús Villa.

VENDO 160 ovejitas

ortugas, paridas en el mes de marzo, 160 corderos, y un planto manubrio. En La Mudarra, Ecequiel Duque.

VENDO 150 ovejitas

emparejadas, 100 borregas y sobreborras, para tratar, con Emilio Villa, en Menezas de Campos.

VENDO 100 borras

y sobreborras, emparejadas. Para tratar, con Emilio Villa, en Menezas de Campos.

MAQUINARIA Y REPARACIONES

EL CERO-BOMBAS especiales para regadíos y usos domésticos. Instalaciones completas. Reparación de motores eléctricos. Gaspar M. Méndez, Portugalete, 2, Valladolid.

SASTRERIAS

¡ATENCIÓN! Gabardinas, trajes, americana, novedades, pantalones sueltos, todo en diversos precios y calidades. Jesús Rodríguez, Santiago, 6, Valladolid.

CONFECCIONES

¡ATENCIÓN! Gabardinas, trajes, americana, novedades, pantalones sueltos, todo en diversos precios y calidades. Jesús Rodríguez, Santiago, 6, Valladolid.

VARIOS

MUEBLES de platos, colanilla, 9 y 11.

AMERICANAS sport

blancas, trincheras, gabardinas, trajes de confección, tienda en Confecciones Evasi, Teresa Gil, 32 y Alarcón, 1, Salsillas, Euzkadi, Alcaide y Compañía.

AMPLIACIONES

de molinos, esmaltes con montura para mayor. 185. Est. Ud. 0 «Ozals», Rodríguez San Pedro, 39, Madrid.

AVIOLINA

Para las familias, la mejor medicina. ¿No p o n e n? ¿Están enfermas? Darles «Aviolina». Ahorran tiempo si toman a diario «Aviolina».

COCHINAS «Silbantes»

«Madriñeñas» y «Silbantes». C.A.S., Costillares, León.

SILLAS-COCHES

de 6 y 8 plazas. Sillalco, Salsilla, 244, Teléfono 1244.

PENSION MADRID

San Mateo, 6. Habitaciones y a su confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina equipada. Junto Metro Triunfal. Teléfono 26319, Madrid.

LABRADORES

¡LABRADORES! Sogas, cuerdas, lonas y otros de labranza. Casa Moral (Morán), Plaza Mayor, 51, Valladolid.

PERIQUITOS

Verdes, azules amarillos, etc. Empaquetados. Beneficio Gregorio Zapatería, Palencia.

SE VENDE una

botella número 5, con sus canchales, como nueva tipo «Alcaide». Se da barata. Hijos de Emilio López, Alcaide.

SE VENDE un

aparato de radiogramas, 15 x 18, superior calidad, por partidas y vagones completos. «La Castellana», Duena (Palencia).

MAQUINARIA

vitícola y oleícola. Consultar a Marrocan y Euzkadi, S. L., Ingenieros, Apartado 2, Logroño.

LOTERIA NACIONAL

Números premiados en el sorteo celebrado ayer

PREMIOS MAYORES

Madrid, 5.—Números mayores premiados en el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy:

Núms.	Pesetas	POBLACIONES
15.474	500.000	Madrid, Barcelona.
28.018	250.000	Gerona, San Sebastián, Madrid.
18.831	100.000	Valencia, Barcelona, Sevilla.
1.086	7.500	Gandía, Lérida, Sevilla.
6.313	7.500	Madrid, Oviedo, Salamanca.
7.274	7.500	Jaca, Málaga, Ronda.
12.835	7.500	Zaragoza, Barcelona, Valencia.
25.052	7.500	Santa Cruz de Tenerife, La Coruña, Valencia.
28.185	7.500	La Coruña, Málaga, Barcelona.
30.971	7.500	Barcelona.
32.392	7.500	Barcelona.
45.769	7.500	Teruel.
45.789	7.500	Valencia.

TREINTA MIL					TREINTA Y NUEVE MIL								
240	206	625	527	261	317	433	626	660	921	946	938	900	373
301	107	734	421	481	290	453	408	348	871	739	683	610	555
060	663	823	508	061	713		106	818	904	411	893	151	300
TREINTA Y UN MIL					CUARENTA MIL								
149	335	265	564	421	264	860	075	907	702	820	351	974	009
084	949	922	424	019	865	779	029	508	860	581	169	010	347
273	115	805	391	375	630	581	251	702	716	012	994	870	045
029	007	510	131	730			348	145	658	720	325	248	806
TREINTA Y DOS MIL					CUARENTA Y UN MIL								
392	836	760	454	549	216	933	609	337	177	771	930		
343	397	283	710	259	245	847	325	931	320	059	580	047	254
463	714	239	808	832	844	335	325	342	106	120	000	830	450
808	937	991	717	400	111		778	343	613	230	653	827	048
TREINTA Y TRES MIL					CUARENTA Y DOS MIL								
688	153	638	806	267	741	435	667	012	781	655	769	820	014
691	078	495	104	950	158	053							
421	451	802											

La Unión y El Fénix Español

Compañía Española de Seguros Fundada en 1864

Premiados con 1.500 pesetas

CENTENA					VEINTE MIL								
955	945	480	370	893	409	708	881	457	499	584	314	156	731
325	311	222	410	321	419	328	566	752	664	046	548	306	959
370	850	577	725	057			402	590	955	688	008	636	919
MIL					VEINTIUN MIL								
894	482	097	285	456	533	899	052	021	663	449	082	297	
443	245	947	478	094	512	018	701	174	655	586	378	620	431
634	083	935	188	940	527	509	353	876	097	062	781	655	066
758	486	813	723	838	304	137	013	993	603	175	408	338	467
678	465	228	077	557	563	115	033	303	200	148	014	305	905
662							752	693					
DOS MIL					VEINTIDOS MIL								
691	345	526	201	994	182	363	209	831	360	477	151	017	035
679	066	150	241	792	890	113	671	897	514	963	886	061	657
163	184	072	949	707	115	475	120	027	913	244	612	002	782
949	501	419	504				175	408	338	467	033	303	200
TRES MIL					VEINTITRES MIL								
583	047	050	590	270	669	795	885	768	303	226	097	239	100
945	609	593	904	179	900	312	304	319	481	063	213	845	045
445	014	590	223	203	353	043	039	586	635	309	300	314	
710	000	236	372	136			VEINTICUATRO MIL						
522	627	680	422	137	833	499	626	840	789	290	792	425	923
175	190	481	352	782	115	369	412	480	748	593	606	113	431
444	552	558	498	914	351	587	607	820	516	198	239	808	978
353	355	540	751				685	416	705	520	073	326	229
CINCO MIL					VEINTICINCO MIL								
380	128	366	696	218	645	047	394	711	576	123	356	569	971
595	330	591	212	456	240	165	348	973	455	292	811	678	606
983	442	768	237	295	814	568	540	710	441	168	620	162	961
082	088	570	539	812			488	581	080	845	429	301	581
SEIS MIL					VEINTISEIS MIL								
282	088	836	480	703	503	026	163	935	025	979	685	950	
053	514	451	050	885	081	674	007	313	887	109	600	258	261
400	773	466	452	507	440	241	733	090	566	341	302	853	341
371	628	089	015				993	309	797	275	108	556	994
SIETE MIL					VEINTISIETE MIL								
308	723	105	175	448	899	002	064	850	603				
338	286	314	086	512	241	694	720	297	895	945	462	068	413
608	424	239	683	995	707	769	100	435	154	594	591	448	427
316	608	219	280	346	064	073	300	946	933	382	509	762	605
OCHO MIL					VEINTIOCHO MIL								
060	085	668	800	095	341	178	099	008	704	758	836	080	484
276	280	675	687	735	944	700	615	686	646	898	404	200	068
338	066	772	670	906	651	731	386	283	286				
064	213	533	461	820			VEINTINOCHO MIL						
602	270	630	274	768	272	151	820	742	552	547	881	908	415
271	061	323	234	120	087	280	723	501	412	182	640	667	065
657	420	516	872	491	731	937	039	839					
NUEVE MIL					VEINTINUEVE MIL								
602	270	630	274	768	272	151	545	445	134	653	565	731	030
271	061	323	234	120	087	280	176	482	169	979	753	130	630
657	420	516	872	491	731	937	504	846	120	415	854	474	300
DIEZ MIL					TREINTA Y CUATRO MIL								
781	334	336	531	142	081	613	595	407	006	843	743	352	239
442	206	060	800	717	310	976	508	505	374	201	882	434	965
162	026	136	193	517	772	456	395	361	099	985	726		
764	731	665	736	856	325	041	TREINTA Y CINCO MIL						
064	483	983	073	759	641	833	593	016	616	652	522	503	625
417							100	033	917	034	699	058	067
ONCE MIL					TREINTA Y SEIS MIL								
517	269	303	945	032	179	305	006	202	464	117	437	861	636
625	234	452	864	007	162	687	389	318	651				
413	510	577	166	052	694	498	TREINTA Y CINCO MIL						
730	768						813	615	616	682	322	006	182
DOCE MIL					TREINTA Y SEIS MIL								
453	908	410	471	345	974	535	049	877	346	719	074	297	770
299	731	818	001	502	528	232	993	761	281	812	479	000	932
593	446	701	288	851	295	717	201	673	279	681	755		
732	326	307	520	168			TREINTA Y CINCO MIL						
TRECE MIL					TREINTA Y SEIS MIL								
492	198	840	978	450	128	995	813	615	616	682	322	006	182
514	510	245	714	999	041	762	049	877	346	719	074	297	770
197	528	882	485	210	331	415	993	761	281	812	479	000	932
949	730	092	700				201	673	279	681	755		
CATORCE MIL					TREINTA Y SEIS MIL								
216	249	108	259	514	201	266	TREINTA Y CINCO MIL						
947	842	806	065	572	608	789	813	615	616	682	322	006	182
605	553	541	972	401	885	595	049	877	346	719	074	297	770
768	975	052	471	348	370	749	993	761	281	812	479	000	932
642							201	673	279	681	755		
QUINCE MIL					TREINTA Y SEIS MIL								
462	777	787	954	974	348	532	TREINTA Y CINCO MIL						
169	668	437	271	163	074	844	813	615	616	682	322	006	182
536	243	022	809	314	000	683	049	877	346	719	074	297	770
484	640	017	673				993	761	281	812	479	000	932
DIECISEIS MIL					TREINTA Y SEIS MIL								
534	795	521	974	373	700	061	TREINTA Y CINCO MIL						
718	124	514	307	489	544	840	813	615	616	682	322	006	182
198	374	400	247	045	597	150	049	877	346	719	074	297	770
070	276						993	761	281	812	479	000	932
DIECISIETE MIL					TREINTA Y SEIS MIL								
248	131	218	255	840	066	059	TREINTA Y CINCO MIL						
007	136	417	094	861	158	141	813	615	616	682	322	006	182
086	624	620	854	467	067	283	049	877	346	719	074	297	770
827	668	717	181	772	891	259	993	761	281	812	479	000	932
069	185	180					201	673	279	681	755		
DIECIOCHO MIL					TREINTA Y SEIS MIL								
909	061	818	296	049	879	335	TREINTA Y CINCO MIL						
098	364	454	624	513	393	305	813	615	616	682	322	006	182
198	686	158	815	574	037	109	049	877	346	719	074	297	770
753	715	030	539	899	697	095	993	761	281	812	479	000	932
DIECINUEVE MIL					TREINTA Y SEIS MIL								
863	048	371	549	677	999	781	TREINTA Y CINCO MIL						
927	556	450	950	227	816	113	813	615	616	682	32		

Ni en sueños

Por Manuel Machado

(De la Real Academia)

(Servicio de exclusivas) —El que ha dejado aquí este paraguas levanta en peso setecientos kilos con una sola mano.

—El que se ha llevado el paraguas corre a razón de setecientos metros por segundo.

La historieta, encerrada en estos dos carteles, es un admirable canto al supremo valor... de la huida.

Y viene aquí al propósito de convalidar la «cobardía heroica» que ha regido toda mi existencia.

De cuanto me ha sido enemigo, simplemente ingrato, yo no he sabido sino... huir.

Pero acaso el huir no es siempre tan sencillo, como parece, cuando no se cuenta con las famosas botas de siete leguas o con los setecientos metros de velocidad del chusco detentador del terrible paraguas.

A las veces falta también donde refugiarse.

Y más aún donde encontrar el antídoto del mal que nos amenaza y que repugnamos.

Digolo porque, cuando la vida empezó a ponerse del todo fea y la Humanidad

—habiendo hallado el medio de ser más estúpida que malvada—dió en la flor de entrediego llarse monótonamente,

yo resolví, asqueado y fiel a mi fugitivo coraje, sustraerme al odioso espectáculo, evadirme de la triste realidad,

refugiarme en un mundo onírico, perderme en los paisajes de mis propios sueños.

Buscaba yo, ante todo, en ese mafavilloso y cotidiano misterio del sueño—no sujeto al control de la razón ni a convención ni compromiso alguno de los sentidos.—

buscaba, digo, entre otras cosas, el inaudito acento de la verdad, de la lealtad para con uno mismo... de la sinceridad, en una palabra.

Y hete aquí cómo pude enterarme, ¡ay de mí!, de que la sinceridad no existe ni en sueños. Y fué de este modo:

Yo tenía a N.—un viejo escritor amigo mío ya fallecido—por un medianísimo poeta, aunque estimaba otras dotes suyas de gracia y de talento.

Pues bien... A la noche siguiente del estreno de una comedia suya, cuya reseña me había tocado hacer en cierto periódico donde yo ejercía titularmente la crítica dramática, soñé que N. encontraba pobres mis elogios y llenos de reserva.

«¿Dónde ves esas reservas?» «Las veo en que me llamas, sobre todo, gran poeta.» «Y acaso, le respondí, todo en sueños, ¿no te crees tú mismo, como yo te creo, más poeta que otra cosa alguna?» «Sí, me confesó.

«Pues por nada del mundo dejaré yo de proclamar tal por encima de todo.» Y con un entusiasmo... que afectaba la mayor sinceridad y con gran vehemencia, repetía yo, siempre en mis sueños: «Poeta, poeta admirable, sobre todo. Yo no engañaré a nadie ocultando esta condición tuya preeminente.»

En resolución, yo me «chinché», siempre en sueños, de llamarle poeta; es decir, aquello que para mí no era en modo alguno.

Después de esto... ¿qué podemos pensar de la lealtad de nuestras convicciones, de la verdad de nuestros sentimientos?... Y, ¿dónde refugiarnos, huyendo de un mundo de falsas convenciones?... En suma, ¿dónde hallar la sinceridad?... En el sueño, desde luego, no.

AVISO

Ante un extraordinario exceso de original, la PAGINA SINDICAL que habitualmente publicamos los jueves, no viene inserta en nuestro número de hoy, aplazando su publicación hasta mañana.

1.400 víctimas en los últimos fenómenos sísmicos turcos

Angora, 5.—El número de víctimas registradas a consecuencia de los últimos fenómenos sísmicos en Turquía ha ascendido a más de 1.400 con los nuevos temblores de tierra ocurridos en las provincias de Mush y Bingöl.

LA CARTA DEL ATLANTICO, VIOLADA POR EL SUBCOMITE DE LA O. N. U. QUE ENJUICIO EL "CASO" ESPAÑOL

El informe es una parodia de la justicia, que ha condenado al acusado sin antes oírle

Comunicado facilitado por el embajador de España en los Estados Unidos

Washington, 5.—El embajador de España en Estados Unidos ha facilitado un comunicado, en el cual se expone la reacción de la opinión pública en España ante el informe de Subcomité del Consejo de Seguridad. El comunicado del embajador dice que el informe en cuestión es una «intromisión evidente» en los asuntos internos de España y en cuanto al procedimiento jurídico no es más que una parodia.

El comunicado dice: Primero.—La cuestión concretamente planteada ante el Consejo de Seguridad fue la de investigar si la acusación de que la situación española ha causado conflictos internacionales y ha puesto en peligro la paz mundial, es o no fundada.

Segundo.—El Subcomité no ha dejado de reconocer en su informe que «no ha ocurrido ningún acto perturbador y no se ha probado la existencia de un peligro para la paz».

Tercero.—A pesar de todo ello, el Subcomité en cuestión, transgrediendo las esferas de su actuación, ha conseguido transformar estas investigaciones en acusación de carácter político contra el régimen existente en España, lo cual constituye «una evidente» intromisión en los asuntos internos de otro país y quebranta los principios de la Carta del Atlántico, de los acuerdos de Dumbarton Oaks, de la Conferencia de San Francisco y de la propia Carta fundacional de las Naciones Unidas, que prohíbe toda intromisión en los asuntos

políticos internos de un país. Cuarto.—El informe del Subcomité no es un informe, sino una sentencia. Los querrelantes se han nombrado (Pasa a la segunda página.)

AL ENTRAR AL SERVICIO

de una nueva Empresa, todo trabajador deberá presentar a su patrono el LIBRO DE LA FAMILIA, para que en él se anote su alta y se le inscriba en la relación mensual de subsidios y en las liquidaciones de cuotas del Subsidio Familiar.

última HORA

PERON DEDICÓ EN SU DISCURSO CORDIALES PALABRAS A ESPAÑA

Buenos Aires, 5.—En el importante discurso pronunciado, con ocasión de la transmisión de poderes y de la jura de su nuevo cargo, el presidente Perón ha dedicado un párrafo cordialísimo a España que ha sido calorosamente aplaudido por toda la concurrencia. Al saludar a las Embajadas extraordinarias, dijo que las hacía «con especial recuerdo para los pueblos de nuestra stirpe». Hacia el final de su discurso, aludiendo a San Martín, dijo textualmente: «El genio del gran capitán de los Andes nos confirió el legado irrenunciable e imprescriptible de nuestra nacionalidad independiente; pero si queremos ser fieles a nuestros padres y a nosotros mismos no podemos desvirtuar de nuestra sangre y de nuestro espíritu la voz ancestral de los aborígenes que por milenios poblabon nuestra tierra, ni el don preciado de la civilización dos veces milenaria que, bajo la advocación de la Cruz nos trajeron los caballeros de España. La fusión de ambas culturas, limando aristas y rectificando perfiles, ha dado a nuestro pueblo un sentimiento humano de la vida, que si bien puede compararse al clasicismo griego y latino, supera a estos por haber tamizado sus esencias con la regeneración cristiana».

La misión extraordinaria española fue aplaudida por la concurrencia con gran entusiasmo y el jefe de una compañía de matinería del «Galicia» calzó extraordinaria emoción en el público, que aclamaba a España.—Efe.

RUSIA QUERIA MAS

No le gusta que España no sea una amenaza real para la paz

Ni que el Pleno de la ONU haya de emitir el juicio final

Nueva York, 5.—Un portavoz soviético declara que Rusia era francamente contraria a las conclusiones de la Subcomisión para España del Consejo de Seguridad de la ONU. Rusia—dijo—estaba descontenta con estos dos puntos del informe de la Subcomisión: que España no sea una amenaza real, sino potencial, a la paz y que sea el Pleno, en vez del Consejo de Seguridad de la ONU, quien haya de pedir la ruptura de relaciones con Franco.—Efe.

COMENTARIOS DE PERIODICOS COMUNISTAS

Nueva York, 5.—El rotativo «Daily Worker», órgano del partido comunista norteamericano, comenta el informe de la Subcomisión del Consejo de Seguridad de la ONU acerca del llamado caso español diciendo «desilusionado» que todo el problema quiere enviarse ahora al Pleno de la organización, donde, por la cantidad de Estados miembros, hay más posibilidades para infinitas demoras.

El diario comunista «P-M», dice que ni Londres ni Washington quieren, ciertamente, romper las relaciones con Franco, porque en otros casos se ha comprobado ya la ineficacia del procedimiento y porque la ruptura serviría para fortalecer a Franco, más que para debilitarlo, y porque, por otra parte, no hay en el informe de la Subcomisión nada nuevo que contradiga necesariamente la actitud contraria a la ruptura que tienen Londres y Washington. Sin embargo, añade, ni Gran Bretaña ni Estados Unidos utilizarán el poder de veto para anular el informe de la Subcomisión, porque hacerlo parecería antidemocrático, cuando tanto se criticaron las acciones abruptas de Rusia dentro de la ONU. Así, el problema español ante el Consejo de Seguridad se ha convertido ahora en un asunto de táctica parlamentaria, y en un asunto difícil.—Efe.

Londres, 5.—El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, no acudirá a la reunión del Consejo de ministros de Relaciones Exteriores en París, filada para mediados de este mes, según informa el redactor político del «Daily Mail».—Efe.

Londres, 5.—La Prensa londinense comenta el discurso pronunciado por el ministro de Relaciones Exteriores, Ernest Bevin, en los Comunes, y el «Daily Herald», órgano del partido laborista, dice que el discurso no deja lugar a dudas sobre las buenas intenciones de Gran Bretaña, y añade:

VENTANAL es una revista para la mujer, pero la leerán también los hombres.

ATLEE señala que "el pueblo español reacciona con gran indignación contra toda intervención extranjera"

"Aparte dijo, de que el hecho de que sea derribado un Gobierno no quiere decir que haya de ser mejor el que le sustituya"

DEBATE EN LOS COMUNES SOBRE POLITICA EXTERIOR

DISCURSO DE ATLEE

Londres, 5.—El primer ministro, Attlee, que habló después de la intervención de Churchill en el debate celebrado en los Comunes sobre política exterior, dijo que la principal dificultad respecto al acuerdo de Potsdam es que mientras los británicos han considerado que en el acuerdo de Potsdam existen unos principios-guía que deben ser aplicados, los rusos han insistido en dar a este acuerdo una interpretación literal rigida, negándole toda flexibilidad para hacer frente a las circunstancias cambiantes. «Creo que no toman en consideración el espíritu con el que fuimos a Potsdam. Creo que una de nuestras mayores dificultades es tratar de conseguir que nuestros amigos rusos obtengan un entendimiento real de cómo hacemos las cosas en una democracia occidental.»

«Creo que tenemos que mirar al pueblo ruso, en cierta forma, como a un pueblo que ha vivido en un oscuro bosque y que no parece comprender la luz solar, el viento y la atmósfera de la democracia libre, y digo que sería fatal acentuar en alguna forma esta línea de división entre la Europa oriental y occidental. Hemos tratado, a través de las fronteras, de lograr una mutua comprensión. Hemos tratado igualmente de comprender la mentalidad rusa y la historia rusa y el por qué de la línea de conducta que siguen.»

Se refirió después a las potencias occidentales y dijo: «No queremos aceptar el consejo de desesperación que dividiría a Europa en dos campos».

Después, el primer ministro, Attlee, contestando al jefe de la oposición, Churchill, declaró que el problema del régimen de España está ahora planteado ante la ONU, pero que la verdadera cuestión es la de que el pueblo español decida por sí, ya que —añadió—es un hecho comprobado que el pueblo español reacciona con gran dignidad contra toda intervención extranjera. Aparte de que el hecho de que sea derribado un Gobierno—agregó—no quiere decir que haya forzosamente de ser mejor el que le sustituya.

Comentando los discursos pronunciados ayer durante el debate, Attlee criticó los de aquellos que van al extranjero y ven todo con ojos rusos. Declaró que creía que era mejor, ver estas cosas con ojos británicos al tiempo de tratar de comprender el punto de vista de los demás.



El jefe de la oposición, Winston Churchill, declaró que el problema del régimen de España está ahora planteado ante la ONU.

NUEVA YORK

El informe del Subcomité es una burla de los principios y acuerdos de las Naciones Unidas

Nueva York, 5.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe).

Mañana será aquí un día de cierto interés político y diplomático, y es cosa de ver cómo se organiza aquí ese ambiente y ese interés. Pues bien. El jueves por la tarde, los once países miembros del mal llamado Consejo de Seguridad discutirán, a lo que se espera, el informe que presentó el ex-Subcomité de los cinco sobre el también mal llamado caso español. Lo que se lee en el informe o acerca del informe, poco o nada es digno de atención, ya que constituye una monstruosidad moral, y moral y casi cómica en su pretensión de ser dramática, y a mí el espectáculo de los monstruos no me agrada si no es en las verbenas.

El Subcomité del Consejo de Seguridad no pudo comprobar que España constituye una amenaza contra la paz de nadie, pero, desdiciendo los hechos, ese Subcomité ha maquinado para convertir su investigación sobre una acusación de política «tra el régimen español. Esto representa una clara intervención en asuntos interiores de un país, con lo que viola la Carta del Atlántico, el pacto de Dumbarton Oaks y la propia Carta de la ONU, que prohíben tales intervenciones en los asuntos domésticos de cualquier Estado miembro o no de dicha ONU. El informe de ese Subcomité es una burla o un sarcasmo dado por el delegado polaco, a cuyo país no pueden volver, por temor de tortura y muerte, sus propios heroicos soldados que combatieron por su causa y por la de las Naciones Unidas. España rechaza energicamente toda ingerencia extranjera dentro de su soberanía y reafirma en esta ocasión su deseo de paz y de amistad con todas las naciones con todos los Gobiernos de buena voluntad.

Esta es la réplica española. De lo serio, en las mismas columnas del «Daily Mirror», por ejemplo, pasamos en seguida a lo bfo. Lean ustedes este titular: «Se va a proponer que la O. N. U. tome el Gobierno de España si Franco se va». Ustedes ya se imaginarán lo bien que podría estar gobernada España, digo yo, por un Gabinete compuesto de chinos, iraníes, etíopes, franceses de la Villette, polacos renegados de ex ciudadanía yanqui... Más serio se muestra el «Herald Tribune» con un artículo del exsubsecretario de Estado, Summer Welles, un izquierdista, por supuesto, pero a fuer de norteamericano responsable, con alguna dosis de sentido común. Este Summer Welles arremete contra el poco respeto que los grandes poderes aliados muestran hacia las pequeñas naciones. Cita el ejemplo de Rusia en el Irán, el de Francia en Siam y el de Estados Unidos en Suiza y en España y escribe: «Ningún error más flagrante pudo cometerse en política que cuando los Estados Unidos indujeron a Inglaterra y Francia para que se les unieran en una tripartita proclamación ostensiblemente designada para derribar el régimen de Franco».

En orden a las relaciones entre los Estados Unidos y Suiza, Summer Welles declara con respecto a la pretensión aliada de requisar de los llamados bienes nazis: «Estados Unidos originariamente pidieron al Gobierno helvético que una Comisión aliada fuese autorizada a establecerse en Suiza con plenos poderes para investigar todas las instituciones comerciales y financieras de la República. Semejante demanda envolvía una evidente falta de respeto hacia la soberanía y autoridad del Gobierno suizo, hacia los legítimos derechos nacionales suizos, ya que obligaba a abrir a cada negocio suizo a una fiscalización extranjera».

En el propósito de obligar al Gobierno suizo para que aceptara esa imposición, los representantes norteamericanos ejercerían una presión extremada, aunque no lograron su objetivo. Estos hechos, conocidos por la opinión pública suiza, han creado mordiente reacción contra los Estados Unidos por parte de la más antigua y más tradicionalmente amistosa democracia. Por lo visto, M. Welles también ha mandado de veraneo al eufemismo... Otro periódico define humorísticamente la nueva figura del derecho «Made In C. S. N. U.», con respecto a la amenaza po-

tencial, diciendo que consiste en perseguir como asesino a todo individuo que tiene en su casa no ya un cuchillo de cocina, sino la intención más o menos remota de comprar un cuchillo de cocina, si es que ese individuo no está afiliado a un partido de izquierdas... Mucho más interesante que todos los diarios neoyorquinos de hoy («viene» el «Times» de hoy).

Ahí, en declaraciones especiales, y tan especiales, el demócrata Giral denuncia a Inglaterra por estar construyéndole a Franco una flota donde dice figurar cuatro acorazados de toneladas 34.500 y cuatro cruceros pesados: el «Calvo Sotelo», el «Emilio Mola», el «Sanjurjo» y el «José Antonio Primo de Rivera».

¿Qué nombres, Giral, para otro julio de 1936, y cómo es de angustiosa la preocupación que tiene usted con la Escuadra española! Hay sangre que ni el mar puede borrar: la sangre de oficiales españoles a quienes usted ordenó asesinar por sus tripulaciones en el verano de 1936.

Pausa. Pasemos al «Journal of Politics». Aquí, su famoso cronista, W. Pegler escribe que entra Franco o Stalin, él elige a Franco para los españoles. Pegler añade que no se puede discutir tampoco la legitimidad del régimen de Franco porque fue hijo de una revolución armada o porque lucharon algunos extranjeros a su favor. Exactamente lo mismo—agrega Pegler—ocurrió en su origen con los Gobiernos de los Estados Unidos, de Rusia, de Francia... Así es.

El resumen periodístico neoyorquino termina y mi tiempo concluye aquí. Mañana, hoy para ustedes, día de Bron. Allí iremos, allí estaremos. El Bron Hunter College, sede de la ONU, y el Bronx, parque zoológico, están casi lindando topográficamente. Procuraré no equivocarme de entrada de modo a darles una fiel referencia de lo que ocurra en la ONU, aunque de cualquier modo si me equivoco de puerta no creo que se pierda mucho ni que el relato de mis impresiones resulte exageradamente distinto. «The Tablet» escribe que la maquinaria de la ONU fué construida sin lógica, sin principios y sin Dios y quizás no se pueda decir lo mismo, en justicia, de su vecina institución de historial natural.

Francisco LUCIENTES

Fogonazos. «Los exilados españoles, satisfechos del informe del Subcomité.» Ya hemos quedado en que no es Subcomité, es «Subcomierno». Eso explica la satisfacción de los pobrecitos exilados. Lo de «exilados» es una especie de eufemismo para justificar una huida sangrienta y ladrónica. Pero resulta un poco duro denominar a esa banda «Gobierno provisional y desesperanzado de rojos».

«El Pernal» sería hoy una especie de republicano «exilado» en Sierra Morena.

No interesa demasiado lo que ahora decide la Subcomisión. Pero otro tanto importará lo que en septiembre decida el Pleno. Porque la derrota será ese día para Inglaterra y Estados Unidos. La victoria para la política comunista de Rusia; la política del matón que vive y medra a fuerza de meter miedo.

Fara derrotar a España será necesario algo más que escribir declaraciones y lanzar papeles al mundo.

Aparte de que esos papeles y esos rollos no van a arreglar nada.

Aquí se producen los de «El Elefante», cuya higiénica utilidad es suficientemente conocida.

«Con que los forajidos «exilados» no se esperaban «el tonito» de la nota? Nosotros sí, desde el momento mismo en que las marinetas denunciadoras pasaban a formar como jueces en la investigación.

«Oh, la Justicia democrática!»

«Antes de la redacción del informe—¿y por que no ahora?—Sólo por el informe?—yo creía que Rusia y Polonia no tenían autoridad moral para arrojarnos piedras contra Franco», dice el vobro «exilado» Salvador Madariaga.

«Ya era hora de que saliese la primera verdad de la boca menudaz de un «republicano» «liberal»

«Antes de la redacción del informe—¿y por que no ahora?—Sólo por el informe?—yo creía que Rusia y Polonia no tenían autoridad moral para arrojarnos piedras contra Franco», dice el vobro «exilado» Salvador Madariaga.

«Ya era hora de que saliese la primera verdad de la boca menudaz de un «republicano» «liberal»

«Antes de la redacción del informe—¿y por que no ahora?—Sólo por el informe?—yo creía que Rusia y Polonia no tenían autoridad moral para arrojarnos piedras contra Franco», dice el vobro «exilado» Salvador Madariaga.

«Ya era hora de que saliese la primera verdad de la boca menudaz de un «republicano» «liberal»